



中共中央政治局召開會議

審議《進一步推動西部大開發形成新格局的若干政策措施》

中共中央總書記習近平主持會議

新華社北京8月23日電 中共中央政治局8月23日召開會議，審議《進一步推動西部大開發形成新格局的若干政策措施》。中共中央總書記習近平主持會議。會議指出，西部大開發是黨中央作出的重大戰略決策，要深刻領會黨

中央戰略意圖，準確把握西部大開發在推進中國式現代化中的定位和使命，保持戰略定力，一以貫之抓好貫徹落實，聚焦大保護、大開放、高質量發展，加快構建新發展格局，提升區域整體實力和可持續發展能力。會議強調，要全面深化改革，進一

步解放和發展社會生產力，激發和增強社會活力，走出一條符合地區實際的中國式現代化路子。要立足功能定位和產業基礎，做強做大特色優勢產業，着力提升科技創新能力，推動傳統產業轉型升級。要堅持高水平保護，深入推進美麗西部建設。（下轉第四版）

中共中央舉行紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會

習近平發表重要講話強調，必須繼續深入學習運用鄧小平理論，把他開創的中國特色社會主義事業繼續推向前進

趙樂際王滄寧丁薛祥李希韓正出席 蔡奇主持

新華社北京8月22日電 中共中央22日上午在人民大會堂舉行座談會，紀念鄧小平同志誕辰120周年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話。他強調，鄧小平同志是全黨全軍全國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，黨的第二代中央領導集體的核心，中國社會主義改革開放和現代化建設的總設計師，中國特色社會主義道路的開創者，鄧小平理論的主要創立者，為世界和平和發展作出重大貢獻的偉大國際主義者。他對黨、對人民、對國家、對民族、對世界作出了突出貢獻，功勳彪炳史冊、永勵後人。

中共中央政治局常委趙樂際、王滄寧、丁薛祥、李希、國家副主席韓正出席座談會，中共中央政治局常委蔡奇主持座談會。

習近平在講話中指出，鄧小平同志的一生，是光輝的一生、戰鬥的一生、偉大的一生。他為黨領導的民族獨立和人民解放事業、建立新中國作出卓

越貢獻，為社會主義制度建立和社會主義建設開展了卓有成效的工作。“文化大革命”結束後，他作為黨的第二代中央領導集體的核心，帶領黨和人民實現了偉大歷史轉折，推動實現了馬克思主義中國化新的飛躍，開辟了社會主義現代化建設新局面，確立了實現祖國完全統一的正確路徑，堅定捍衛了光輝的社會主義旗幟，成功開創中國特色社會主義。

習近平強調，鄧小平同志的歷史功勳是全方位的、開創性的，對中國和世界的影響是深刻的、長遠的。他一生的奮鬥歷程，充分展現了對共產主義遠大理想和中國特色社會主義信念無比堅定的崇高品格、對人民無比熱愛的偉大情懷、始終堅持實事求是的理論品質、不斷開拓創新的政治勇氣、高瞻遠矚的戰略思維、坦蕩無私的博大胸襟。他的偉大歷史功勳，我們永遠銘記；他的崇高革命風範，我們永遠敬仰。

習近平指出，鄧小平同志留給我們最寶貴的思想財富，就是他以為主創立的鄧小平理論。鄧小平理論是馬克思主義中國化時代化的重要里程碑。新

時代新征程，我們必須繼續深入學習運用鄧小平理論，完整、準確理解它的科學內涵、核心要義，既堅持鄧小平同志基於社會主義規律性認識提出的重大結論、基本觀點、正確主張，又善於根據不斷變化的情況，正確把握理論的精髓和實質，用以解決現實問題，做到堅持真理不搖擺、指導實踐不偏離。要始終堅持馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、“三個代表”重要思想、科學發展觀，全面貫徹新時代中國特色社會主義思想，始終堅守馬克思主義這個魂、中華優秀傳統文化這個根、善於借鑒吸收人類社會一切優秀文明成果，不斷探索真理，深入研究推進中國式現代化的實際問題，深刻回答中國之問、世界之問、人民之問、時代之問，繼續推進馬克思主義中國化時代化，讓當代中國馬克思主義、21世紀馬克思主義閃耀出更加璀璨的真理光芒。

習近平強調，對鄧小平同志最好的紀念，就是把他開創的中國特色社會主義事業繼續推向前進。我們要緊緊圍繞以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業這個中心任務，繼往

開來，奮發進取。要堅持守正創新，進一步全面深化改革，不斷為中國式現代化提供強勁動力和制度保障。要緊緊抓住高質量發展這個首要任務，完整準確全面貫徹新發展理念，統籌推進“五位一體”總體布局、協調推進“四個全面”戰略布局，加快建設現代化經濟體系，推進高水平科技自立自強，大力發展社會主義先進文化，形成物質文明和精神文明相協調、人與自然和諧共生的良好局面。要堅持人民至上，發展全过程人民民主，建設更高水平的法治中國，堅持在發展中保障和改善民生，推動全體人民共同富裕不斷取得更為明顯的實質性進展。要推進高水平對外開放，穩步擴大制度型開放，推動共建“一帶一路”高質量發展，統籌開放和安全，維護國家主權、安全、發展利益。要堅定不移推進全面從嚴治黨，健全全面從嚴治黨體系，堅決打贏反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰，確保黨永遠不變質不變色不變味，始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。

習近平指出，實現祖國完全統一，是毛澤東、鄧小平等老一輩革命家的夙

願，是海內外中華兒女的共同心願，也是不可阻擋的歷史潮流。我們要繼續全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方針，支持和推動香港、澳門進一步融入國家發展大局、實現更好發展。我們要堅定不移貫徹新時代黨解決台灣問題的總體方略，堅持一個中國原則和“九二共識”，推動兩岸關係和平發展，堅定不移反對“台獨”，捍衛國家主權和領土完整。

習近平強調，中國是維護世界和平的堅定力量。我們要始終高舉和平、發展、合作、共贏旗幟，推動構建人類命運共同體，弘揚全人類共同價值，落實全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，積極參與全球治理體系改革和建設，不斷以中國式現代化新進展為世界提供新機遇。

蔡奇在主持會議時說，習近平總書記重要講話深情回顧了鄧小平同志光輝、戰鬥、偉大的一生，高度評價鄧小平同志帶領黨和人民成功開創了我國改革開放和社會主義現代化建設新時期、開創中國特色社會主義、創立鄧小平理論的偉大歷史功勳，強調要繼續深入學習

運用鄧小平理論，學習鄧小平同志的崇高革命風範，把他開創的中國特色社會主義事業繼續推向前進。習近平總書記的重要講話高屋建瓴、精辟深邃，具有很強的政治性、思想性、指導性，對指導我們黨在新的時代條件下堅持和發展中國特色社會主義，具有重大意義。我們要認真學習領會、深入貫徹落實，凝心聚力、奮發進取，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而努力奮鬥。

座談會上，中央黨史和文獻研究院院長曲青山，中央軍委委員、中央軍委政治工作部主任苗華，四川省委書記王曉暉先後發言。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍委有關領導同志出席座談會。

中央黨政軍群有關部門、北京市、四川省委負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人、無黨派人士代表，鄧小平同志親屬、原身邊工作人員和家鄉代表，以及出席“全國紀念鄧小平同志誕辰120周年學術研討會”的代表等參加座談會。

預防疾病致殘 共享健康生活

自治區第八次殘疾預防日宣傳教育活動在我市啟動

本報訊（記者 孫國俊）8月25日，由自治區殘聯主辦，市殘聯承辦的自治區第八次殘疾預防日宣傳教育活動啟動儀式在烏蘭察布廣場舉行。

自治區殘聯黨組書記、理事長佟國清，市委副書記、政法委書記劉海泉出席啟動儀式。自治區殘聯黨組成員、副理事長賈鵬主持啟動儀式。

設立宣傳諮詢台、懸掛橫幅、擺放宣傳展板、發放宣傳材料……活動中，各相關部門採用多種方式，圍繞“預防疾病致殘，共享健康生活”這一宣傳主題，開展殘疾預防宣傳教育活動。讓廣大群眾認識了解常見致殘原因，學習掌握實用殘疾預防知識方法，增強殘疾預防意識，提升自我防護能力，有效減少和控制殘疾的發生發展，使“公民是自己健康第一責任人的理念”深入人心，在全社會營造關注和支持殘疾預防的良好氛圍。

近年來，我市認真踐行以人民為中心的發展思想，全民動員、科學施策、依法推進，全面落實國家、自治區殘疾預防行動計劃，殘疾預防知識普及、出生缺陷和發育障礙致殘防、疾病致殘防、傷害致殘防、促進殘疾人康復服務等各項工作取得了顯著成效，人民群眾的身體健康和生命安全得到了有力保障。下一步，我市將繼續把殘疾預防融入全市社會經濟發展各領域，全面加



醫療人員為市民提供义诊服務。

本報記者 劉志輝 攝

強宣傳教育，縱深推進五大行動，全力實施好覆蓋全人群全生命週期的殘疾

預防三級防控策略，用心用情用力地保

健康，推動全市殘疾預防工作取得新的更大成績。

學習貫徹黨的二十屆三中全會精神市宣講團在市水利局宣講

本報訊（實習記者 丹丹）近日，學習貫徹黨的二十屆三中全會精神烏蘭察布市宣講團宣講報告會在市水利局舉行。

報告會上，市宣講團成員，市水利局黨組書記、局長巴音吉日格勒從黨的二十屆三中全會的重要意義講起，著重對黨的二十屆三中全會的關鍵部分、《決定》要點以及新時代內蒙古如何廉

學習貫徹黨的二十屆三中全會精神

續前行等方面進行了講解，對黨的二十屆三中全會精神進行了深入解讀。報告主題鮮明、內容豐富、聯繫實際、深入淺出，為與會人員今後的工作指明了方

向，注入了動力。聆聽宣講後，市水利局廣大黨員紛紛表示，在今後的工作中要進一步加強對黨的二十屆三中全會精神的学习，持續發揚

新時代水利人精神，緊跟習近平總書記進一步全面深化改革的總要求，持續以“五大任務”“六個工程”為依托，加速推動水網规划建设，完善水旱災害防禦“三大體系”，健全重大水利工程建設、運行、管理、安全機制，着力解決水利領域的突出問題，以改革的新作為新氣象推動我市水利事業取得新發展，實現新跨越。

市政府常務會議召開

本報訊（記者 赫雨田 戴雪）8月23日，市委副書記、市長奇飛雲主持召開市政府常務會議，深入學習《中華人民共和國生物安全法》，傳達學習習近平總書記近期重要批示精神及自治區有關文件要求，審議《烏蘭察布市城鎮建築垃圾管理辦法（試行）》《烏蘭察布市水網建設規劃》等，安排部署下一步工作。

會議指出，各級各部門要全面貫徹習近平總書記重要批示精神，牢固樹立和踐行正確政績觀，加強融資平台綜合治理，進一步規范化債舉措，積

極穩妥化解存量債務，堅決遏制新增債務。要牢固樹立底線思維，認真貫徹“過緊日子”要求，強化制度執行，堅決兜牢“三保”底線。

會議強調，要強化建築垃圾運輸監管，拓展建築垃圾利用渠道，健全建築垃圾治理體系，改善城鄉人居環境。要抢抓政策機遇，堅持科學規劃，注重統籌兼顧，積極謀劃一批事關長遠發展和全局安全的水利重大項目，為全市高質量發展提供實實的水資源保障。

會議還研究了其他事項。

奇飛雲深入化德縣宣講黨的二十屆三中全會精神

本報訊（記者 鄧秀秀）8月22日，市委副書記、市長奇飛雲深入化德縣宣講黨的二十屆三中全會精神並調研防沙治沙和風電光伏一體化項目建設情況。

在德包圖鄉德包圖村，奇飛雲與基層黨員幹部群眾面對面交流，圍繞全會精神談感想、談思路，並詳細了解養老就醫、農畜產品加工銷售、民營企業發展等情況。她說，黨的二十屆三中全會是一次具有劃時代意義的重要會議，要深刻學習領會全會精神，緊扣鄉村實際，聚焦問題導向，明確發展目標，因地制宜抓好落實。要強化龍頭企業帶動作用，大力發展設施農業，加快推動農牧業規模化、產業化、品牌化、高標化發展，帶動農牧民增收致富，推進鄉村全面振興。要持續加強農村基層黨組織建設，充分發揮黨組

織戰鬥堡壘作用和黨員先鋒模範作用，引導村民樹立“契約精神”，持續提升鄉村治理水平。

在防沙治沙和風電光伏一體化項目施工現場，奇飛雲深入了解項目進展情況。她說，要精細規劃、精準測算，因地制宜、分類施策，有針對性地做好苗木種植、後期管护等各項工作。要保證項目質量，嚴格驗收核實，確保治一片、成一片、活一片、綠一片。要把防沙治沙和美麗鄉村建設、文旅融合發展等工作結合起來，探索一條生態修復、產業發展、群眾增收相結合的防沙治沙新路子。

調研途中，奇飛雲還實地查看國省干道沿線廁所、旅游廁所建設管理等情况。方澤參加。